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Введение
2 слайд
Наш город – город труженик, город с героической славой – военной и трудовой. Хотя он и маленький, но ведь это не значит, что у него нет истории. Сегодня расскажу  о памятниках посвящённых Великой Отечественной войне .Чтобы люди больше узнали о нашем городе, о подвигах и героях тех лет. И что бы всегда помнили о той страшной войне. 

Приглашаю вас на экскурсию по памятным местам нашего города.
3 слайд

1. «Слава железнодорожникам станции Зверево».
22 июня 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на СССР. Есть все основания для утверждения: «Зверево — это место боевой славы советских солдат в годы Великой Отечественной войны». Наша станция жила напряжённой жизнью военного времени. Десятки зверевчан были мобилизованы в Советскую Армию. Летом 1942 фашистские войска начали повторное наступление на Ростов -на Дону. В июле новый сокрушительный налёт гитлеровской авиации на Зверево. На территории станции прогремели разрывы бомб. В конце июля 1942 года станционный посёлок Зверево заняли немецкие оккупанты. Многие жители посёлка успели эвакуироваться. Станция была узловой, поэтому подверглась большой бомбежки. Почти до основания был разрушен вокзал, разбиты железнодорожные пути, сгорел элеватор. 

Обелиск «Слава железнодорожникам станции Зверево»,  погибшим во время Великой Отечественной войне 1941 — 1945 » воздвигли рабочие станции и активисты отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры в 1965 году, на месте захоронения погибших 1943 году. 
4 слайд

Открытие мемориальной доски памяти Д.М. Калабухова  

13 февраля 2015 года в 11.00 ч. на станции Зверево «Северо-Кавказская железная дорога» состоялось торжественное мероприятие - открытие Мемориальной Доски памяти Дмитрия Митрофановича Калабухова.

Дмитрий Митрофанович - родился на станции Зверево, являлся выдающимся организатором железнодорожного транспорта Советского Союза, генерал-директором движения 2 ранга, первым секретарем Зверевской ячейки Российского Коммунистического Союза Молодежи, председателем месткома станции Зверево, участником Великой Отечественной войны, почетным железнодорожником СССР, а в 2013 году, Дмитрию Митрофановичу посмертно присвоено звание «Почетный гражданин города Зверево».                 Пусть Мемориальная доска, расположенная на станции Зверево «Северо-Кавказская железная дорога», будет напоминать всем нам о великом подвиге зверевского железнодорожника и станет еще одним символом нашего города и всех тех, кто живет в нем!
5 слайд
2. «Мемориал Воинской славы»
Советское командование, готовясь к полному разгрому немецких войск под Сталинградом и освобождению Ростовской области, должно было знать как можно больше данных о фашистском тыле. На станции Зверево, по агентурным данным, находилась крупная база по снабжению немецких войск. Освобождала  посёлок Зверево 47 -я Гвардейская дивизия под командованием генерал — майора Осташенко Фёдора Афанасивеча. 12 февраля 1943 года воинское подразделение овладело плацдармом на правом берегу Северского Донца и стремительным броском приближалось к станции Зверево. Ранним утром 13 февраля началось непосредственное освобождение посёлка Зверево. Командиром миномётной бригады 137 полка был гвардии старший лейтенайт Александр Васильевич Трунов, уроженец города Зверево. Сорок пять лет спустя 18 декабря 1987 года, Александру Васильевичу Трунову за героическое участие в освобождении родного города присуждено Звание Почётный гражданин города Гуково. (Посёлок Зверево в то время). 
6 слайд
13 февраля 1942 года, после 16.00 часов, в Зверево прибыли командующий 5-й танковой армии генерал И. Т. Шлемин и член Военного совета Г. Л. Туманян, чтобы вручить командиру 47-й дивизии Ф. А. Осташенко Гвардейское знамя — символ воинской доблести, чести и героизма. Внезапно начался вражеский артобстрел. Снег обагрился кровью. Много раненых и около 17-ти убитых унесли с поселковой площади. Но торжественное мероприятие не сорвалось, в близлежащей балке советские воины продолжили церемонию.А на площади выкопали общую могилу и без гробов, но с почестями, похоронили погибших товарищей.
Юные следопыты железнодорожной школы №25 совместно с учителем-краеведом Марией Григорьевной Локтевой узнали 18 фамилий воинов 47 гвардейской дивизии, погибших в боях за Зверево. В мае 1964 года в присутствии Ирины Семеновны Докукиной, матери погибшего лётчика была открыта мемориальная доска в честь героического пилота. В начале 1960-х годов по инициативе Марии Григорьевны Локтевой рассматривается вопрос о строительстве памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны на местной  « Красной площади », впоследствии ставшей площадью имени Ивана Архиповича Докукина. 9 мая 1965 году был торжественно открыт Зверевский Мемориал Воинской славы. 
7 слайд

4.Братская могила

Летом 2006 года на окраине Зверево во время газификации были найдены останки 25 солдат времён Великой Отечественной войны. Зверевские старожилы, очевидцы событий вспомнили трагедию 64 -летней давности. В апреле 1942 года на станции Зверево остановился поезд, чтобы заправиться водой. И в это время на поезд налетели фашистские бомбардировщики. Погибло много людей!

Со временем эта трагедия забылась. И только спустя 64 года русских солдат ,отдавших жизнь за свободу и независимость нашей Родины, похоронили с воинскими почестями на площади Докукина. Зверевский Мемориал Памяти пополнился еще одной братской могилой. Здесь не увидишь табличку с именами, лишь указано количество захороненных неизвестных солдат…
8 слайд

5.Памятник погибшим зверевчанам.

На старом  кладбище силами самих жителей  был воздвигнут еще один монумент-Памятник погибшим жителям поселка Зверево в 1942-1943г.г.
9 слайд
6.«Памятный знак погибшим ученика 25 школы»

 Молодежное объединение «МЫ» ДСМ г. Зверево, которое работает при Центральной городской библиотеке им. М. А. Шолохова, ежегодно принимают активное участие в областной акции «Память поколений». 

     На протяжении восьми лет ребята из  Молодежного объединения «МЫ» ДСМ ухаживают за памятным знаком «Погибшим в годы Великой Отечественной войны выпускникам 25-ой железнодорожной школы». Этот памятный знак был обнаружен совершенно случайно, когда активисты объединения проводили исследовательскую работу, готовясь к конкурсу «Эрудит Дона». Ребята нашли архитектора обелиска, учителя труда школы № 1 Г. М. Шилова, по крупицам собирали информацию о навернувшихся с войны учениках, которые так и не увидели Победы. 
10 слайд

7. « Сквер Авиаторов»
Восьмого июля 1943 года гвардии капитан И. А. Докукин со зверевского прифронтового аэродрома совершил очередной вылет на штурмовку вражеских объектов. Разгорелся воздушный бой. Самолет ИЛ-2 Ивана Архиповича получил несколько пробоин. Летчик решил дотянуть свой штурмовик до Зверевского аэродрома. И дотянул… Сделал разворот; в этот момент смолк мотор. Горящий самолёт рухнул прямо на взлетную дорожку аэродрома… 

Так окончил жизненный путь Иван Архипович Докукин. Ему едва исполнилось двадцать три года. Вместе с ним погиб гвардии младший сержант, воздушный стрелок Игорь Петрович Климов и лейтенант, фамилию которого установить не удалось.

6 мая 2010 года в 11:00 часов состоялось торжественное открытие памятника Герою Советского Союза Ивану Архиповичу Докукину (ул. Советская, 1), именем которого в городе Зверево названа улица, детская библиотека. Этот памятный знак положил начало Скверу Авиаторов в нашем городе. Во время проведения работ по установке памятника не было равнодушных людей. На высоком постаменте стоит макет самолета — точная копия крылатой машины, на которой летал Герой Советского Союза. На борту как бы парящего над землей самолета 22 звезды — свидетельства побед Ивана Докукина , рядового бойца 504-го авиационного штурмового полка, который базировался в г. Зверево и прикрывал небо от фашистской авиации. Штурмовик – это не просто летчик. И.А. Докукин – человек, совершивший подвиг, который останется в памяти народной надолго. Он совершил 55 боевых вылетов и, казалось, что никогда не погибнет. Открыли  этот памятник для того, чтобы подрастающее поколение знало и помнило, какой ценой досталась нам Победа.  
11 слайд

8.Памятник основателям города.

И самый молодой Памятник основателям города Зверево: казакам, шахтерам, железнодорожникам.   собственными силами построил на бульваре Колесникова Атаман  ОО «Зверевский казачий круг» Сергей  Константинович Семенчук. Если бы не было тех, кто основал наш город – не было бы такой богатой истории. 
 Ведь памятники - это история не только нашего города. Это история нашей Родины. Это память наших прадедов. И мы, потомки, должны быть достойными памяти всех погибших в Великой Отечественной войне! Всегда помнить о подвиге Героя Советского Союза — летчика И.А. Докукина ! Гордо нести звание гражданина России, быть истинными патриотами своей страны и достойными жителями своего города!
12 слайд
Помните! Через века, через года, - помните! 

                 О тех, кто уже не придет никогда, - помните!

Не плачьте! В горле сдержите стоны, горькие стоны. 

                 Памяти павших ,будьте достойны! Вечно достойны!
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